

# 疫苗犯罪拟明确从重追究刑责

新华社消息 疫苗管理法草案6月25日提请十三届全国人大常委会第十一次会议审议。这是疫苗管理法草案第三次提请最

高立法机关审议。此次,草案三审稿明确违反本法规定,构成犯罪的,依法从重追究刑事责任。对有严重违法行为的责任人员,还增加

规定了行政拘留的处罚。同时,草案三审稿对生产、销售的疫苗属于假药、劣药等违法行为,加大对责任单位及责任人员的

罚款处罚力度。规定生产、销售的疫苗属于假药的,并处违法生产、销售疫苗货值金额15倍以上50倍以下的罚款,与草案二审稿规定

的“15倍以上30倍以下”处罚,有较大幅度提高。生产、销售的疫苗属于劣药的,草案三审稿规定并处违法生产、销售疫

苗货值金额10倍以上30倍以下的罚款,与草案二审稿规定的“10倍以上20倍以下”处罚相比,也有提高。(杨维汉 屈婷)

## 禁毒教育进校园

6月25日,在河北唐山遵化市第二中学,学生在禁毒横幅上签名。在6月26日国际禁毒日前夕,各地学校开展禁毒教育,向学生讲解禁毒知识、毒品危害,增强学生识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

(据新华社报道)



## 我国成功发射第46颗北斗导航卫星

新华社消息 6月25日02时09分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射第46颗北斗导航卫星。这是北斗三号系统的第21颗组网卫星、第二颗倾斜地球同步轨道卫星。

据介绍,经过一系列在轨测试后,这颗卫星将与此前发射的20颗北斗三号卫星组网运行,适时提供服务,进一步提升北斗系统覆盖能力和服务性能。

这次发射的北斗三号卫星和配套运载火箭分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国空间技术研究院和中国运载火箭技术研究院抓总研制。这是长征系列运载火箭的第307次飞行。(李国利 杨欣)

## 农业农村部:非洲猪瘟疫情得到有效控制

《人民日报》消息 据农业农村部网站消息,5月份,各级农业农村部门着力稳定粮食等重要农产品生产,全力打好“三夏”攻坚战,突出抓好草地贪夜蛾虫害防控和生猪恢复生产,统筹推进农业农村各项工作,农业农村经济运行总体平稳。

夏粮生产量质齐升,在田作物长势好于上年。据农业农村部农情调度,截至6月18日,夏粮收获已过九成,机收率超过96%,预计亩产比上年提高10公斤,丰收成定局。

非洲猪瘟疫情得到有效控制,禽肉等替代品供应增加。截至6月16日,全国共发生非洲猪瘟疫情137起,其中今年以来发生38起,月均发生起数明显减少,且均为点状发生。目前,已有26个省(区)解除疫区封锁,生猪调运秩序逐步恢复。禽肉等猪肉替代品生产加快发展,1~5月鸡肉产量同比增长16.1%。奶业振兴行动深入推进,1~5月牛奶产量增长5.3%;水产品供应充足,1~5月水产品总产量2145万吨,同比基本持平。

大宗农产品价格总体稳定,水果、猪肉、鸡蛋价格同比涨幅较大。

农产品主要进口来源结构显著变化,自美国主要农产品进口大幅下降。(文宗)

## 大使馆提醒在泰中国公民防范电信诈骗

新华社消息 中国驻泰国大使馆25日发布信息,提醒在泰中国公民注意防范电信诈骗。

提醒信息说,近日,多名在泰中国公民反映,有不法分子冒充中国驻泰国大使馆向其致电,谎称接电人护照等证件到期需延期或补办、被泰国移民局遣返、被司法机关通缉等,向其索要身份证、银行卡等个人信息,或诱骗其汇款。

中国驻泰国大使馆提醒所有在泰中国公民,无论任何情况,驻泰使领馆均不会以使领馆名义索取银行卡等个人财务信息、要求转账或汇款。如接到疑似诈骗电话,建议挂断电话后进一步核实。(汪瑾)

## 我国知识产权运用水平显著提升

新华社消息 国家知识产权局知识产权发展研究中心日前编制完成的《2018年中国知识产权发展状况评价报告》显示,2018年我国知识产权综合发展指数显著提升,其中知识产权运用进步尤为显著。

报告显示,2018年,我国知识产权综合发展指数达到257.4(以2010年为100),较上年提升17.9%。

从国际比较来看,我国知识产权综合发展指数在40个主要国家中排名第13位上升至第8位。

报告同时指出,我国知识产权发展过程中仍然存在一些不足:一是知识产权创造质量需进一步提高;二是区域发展不平衡性仍在延续;三是知识产权发展的外部环境有所改善,仍有所欠缺。

从分项指标来看,

2018年,我国知识产权创造指数、运用指数、保护指数和环境指数分别较上年增长15.2%、28.5%、17.8%和12.5%,知识产权运用水平提升尤为显著。

与2017年相比,运用规模指数在50以下地区的数量进一步减少,各地运用规模进一步扩大。从运用效益看,全国各地普遍提升,广东和江苏运用效益指数

突破80,知识产权运用与经济生活联系日益紧密。

报告指出,近年来,我国采取建机制、建平台、促产业等多项措施打通知识产权创造、运用、保护和管理全链条,为创新主体从市场综合效益角度管理知识产权创造与保护提供了便利条件,推动我国知识产权综合运用能力不断加强、运用效益实现快速增长。(张泉)

## 我国发布《2019年世界能源蓝皮书》

《人民日报》消息 由中国社会科学院研究生院国际能源安全研究中心与社会科学院出版社联合出版的《2019年世界能源蓝皮书》(以下简称《蓝皮书》)日前发布。《蓝皮书》认为,天然气产供储销体系建设已促使我国天然气供应趋于平稳,“煤改

气”政策自实施以来成效较为显著,可再生能源的发展正在推动全球能源体系发生根本性的能源结构变革。

《蓝皮书》指出,当前世界可再生能源发展“动力十足”,不仅装机容量再创新高,发电成本快速下降,投资也呈现逆势回暖趋势。投资

市场回暖主要在于四个原因:第一,可再生能源技术的提高降低了太阳能和风能等可再生能源的发电成本,让可再生能源的竞争性和优势不断凸显。第二,全球能源转型和气候变化让更多国家和地区意识到发展清洁能源和可再生能源的必

要性和重要性。第三,私营部门不再持观望态度,而是以更加长远的眼光重新认识可再生能源市场,也加大了投资者对可再生能源的投资热情。第四,以中国为代表的新兴经济体对可再生能源投资的拉动十分明显。

(张金子 刘志强)

## “女子深夜遭殴打”视频引发关注

《新京报》消息 女子深夜在街头遭男子暴力踢打的视频引发关注。6月25日,记者从大连市公安局华东路派出所了解到,曾接到22日凌晨苍山路一名女子被打的警情。大连市公安局负责宣传的民警

回复记者称,正在核实是否为一案件。

这段将近2分钟的监控视频显示,事发6月22日凌晨0时44分左右,一名女孩独自在街上行走,迎面过来一名男子突然对其进行殴打。将女孩打倒在地后,该

男子开始踢踹。期间,该男子还曾试图撕开女孩衣服、脱下女孩裤子,但均未成功。女孩疑似被打晕后,被男子拖出监控视频范围。

上述视频在网上流出后,引起关注。有网友称,事发地位于四川绵阳。对

此,6月24日晚间至6月25日凌晨,绵阳市公安局网络安全保卫支队在其官方微博上发出多条信息称,无迹象表明事发绵阳,已将所有有价值线索梳理,同网传事发地展开合作。

(吴荣奎)